

Обзор низовой печати

Самое отрадное впечатление из всех выпущенных бюллетеней оставляют бюллетени силикатного факультета. Если взять для примера заокультурную газету, то она хорошо оформлена внешне, имеет иллюстрации к некоторым статьям, чисто напечатана и кроме того по содержанию материала очень любопытна и конкретна. Здесь материал азинообразный и охватывает все стороны жизни факультета. Отражена жизнь каждой кафедры с ее отдельными достижениями и недостатками, показана работа конкретных людей. Казаны недостатки индивидуальных обязательств и указано, как надо составить их и уточнить уравнение в проверке. Одним словом, начиная с подготовки к XVII съезду партии и кончая бытовыми мелочами, газета сумела подобрать материал для бюллетеня.

Бюллетень VI сем. 2-й гр.—тоже начиная с содержательной и конкретной газеты.

Несколько хуже газета VII сем. 1-й гр. Она имеет некоторые общие статьи, которые никому ничего не дадут. В этом бюллетене хороша статья т. Шведовой «Требуем внимательного отношения к оценке знаний». Она очень живо описывает конкретные случаи исправления в цепочке знаний.

Но уже VII сем. 2-я гр. выпустила скучный бюллетень с длинными описями статьями и совсем без иллюстраций.

Еще можно отметить достижение наших стульчиков, исключая ячейку органиков и аспирантов, — бюлле-

тены сконцентрированы в одном месте.

Совсем противоположное можно сказать о всех бюллетенях минерального факультета. Здесь люди не понимают основного требования, выдвигаемого к XVII съезду партии, о персональной ответственности каждого члена партии за полученную работу. Начиная с факультетского бюллетеня, можно сказать следующее: газеты без иллюстраций, статьи длинные, не конкретные, заголовки к статьям ничего не говорят о содержании статьи, например, в статье «Одни темы» под заголовком можно поместить любую статью и об академике и об Осоавиахиме и о посещении театров и т. д. Дальше, 2-я статья «Развернуть работу» тоже самое может подвести любое сопротивление. Больше я не хочу приводить примеров, так как вся газета заполнена неконкретным материалом. Если взять семестровые, то они выглядят так же, как и факультетская, некоторые даже значительно хуже (VII сем. 3-я гр., V сем. 1-я гр.). Оба бюллетеня написаны в духе обывательства, и не очень хорошо, так как заголовки их написаны одним цветом (красным).

Можно несильно больше сказать о бюллетене III сем. 2-й гр.

Здесь редактор проявил особую не-грамотность и глупость. Газета склона написана, информация сделана настолько в виде детских картинок.

Если бы эта газета не висела в институтских стенах, то ее можно было бы принять за газету детей 2-го года обучения.

IV сем. 1-я гр. решительно побила все рекорды. Передовая статья заняла 4 столбца, так раз полгазеты. Об организациях сказать ничего нельзя, т. к. они решили принципиально не выпускать ни одного бюллетеня, видимо решили, что в зачетную сессию самокритикой заниматься не время.

Чернева.

ЗА ЛУЧШУЮ ЛЕКЦИЮ

Лекция — это основной момент нашего педагогического процесса; хорошая интересная лекция — залог успешной проработки и усвоения курса, стимул к углублению студентами своих знаний. К лекции пристрессор готовится, планирует ее и продумывает с начала до конца. Зимой один из первых в истории развития колloidной химии в день лекции никогда не придумал и читал он ее прекрасно.

Понятно поэтому, что УПУ МХТИ и методсектор СНР обратили особое внимание на лекцию и организовали конкурс на лучшую лекцию. В период проведения конкурса будут выявлены все хорошие лекторы, будут обнаружены недостатки тех или иных лекций, будут учтены и условия, в которых протекает подготовка в лекции.

Конкурс развернется с начала весеннего семестра, продлится около 1½ месяца и в конце марта на очередной методконференции будут уже объявлены результаты конкурса.

Больше внимания к лекции, товарищи профессора. Изучайте и анализируйте лекцию, тов. студенты.

Е. Прейс.

О ТОВ. КОРШАКЕ

С т. Коршаком наша группа занималась органической химией полтора года. На производственном совещании группа отметила, что благодаря правильной постановке работы нами хорошо усвоен пройденный курс. И если вначале органическая химия казалась многим товарищам наукой, которую надо брать «зубрежкой», то теперь их мнение изменилось.

Несмотря на то, что тов. Коршак — молодой преподаватель, он сумел вызвать большой интерес и внимание к органике у студентов. Это было достигнуто благодаря тому, что он всегда разрешал вопросы, возникающие у студентов. Это свидетельствует о систематической подготовке к занятиям. Он строго следил за тем, чтобы каждая лабораторная работа была проработана теоретически. Он организовал неограниченное количество консультаций и сумел хорошо, по-товарищески тепло и по-преподавательски строго подойти к студентам, предъявляя серьезные требования при сдаче зачета.

Группа предлагает занести т. Коршака на красную доску нашего института, как хорошего преподавателя-ударника.

По поручению группы Сорокин.

О лекциях по сопромату

Подводя итоги лекциям по сопромату проф. Соколова, надо отметить, что проф. Соколов умел преподносить казалось бы сухой материал в живой, конкретной и захватывающей форме.

Тут вам и историческое справку (когда, как и почему сопромат выделился в самостоятельную дисциплину), тут вам и критика 2-й теории прочности, и преимущества 3-й теории прочности и т. п.

Даются последние достижения техники и науки в области сопромата, я

ПРОВОДИМЫЙ КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ЛЕКЦИЮ ДОЛЖЕН ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

О ПРОФЕССОРЕ ПЕСКОВЕ

Большая заслуга проф. Пескова в том, что он всю свою научно-педагогическую деятельность пронизывает диалектическим материализмом. Научная деятельность и общественная жизнь проф. Пескова пронизнуты оптимизмом, уверенностью в великой силе нашей партии, рабочего класса и нашей науки. Философская подготовка проф. Пескова дала ему возможность первым из профессоров института выступить против извращения науки, которое имело место в институте в 1931—1932 гг. Физическая и колloidная химия у проф. Пескова выступают во всей своей динамической форме — на основе успехов современного естествознания.

Иониди.

НА КРАСНУЮ ДОСКУ

Его работал в органической химии, тот хорошо знает Владимира Александровича. Без него невозможно представить себе лабораторию. С раннего утра и до позднего вечера он ни на минуту не ослабляет своего зоркого взгляда, как работает снатием, не подогревают ли эфир на кипящем пламени (а для нас эти ошибки вначале вполне возможны), исправляя тара и т. п.

Станет ему спуститься с 3-го

этажа вниз, или наоборот — подняться вверх — целый хор голосов моментально окружает его. «Владimir Aleksandrovich! Ко мне на минутку, у меня фенол не перегоняется!»

«Владimir Aleksandrovich! Поговорите почему же вышвыривает химикон?!

«Владimir Aleksandrovich, какой классный выходит — это сульфаниловая кислота, такой еще ни у кого не было!»

Не успевает Владмир Александрович всем одновременно отвечать, но все же подойдет и с каждым поговорит. Только слышится подчас его голос среди шума других голосов: «Подождите, товарищи, не все сразу, давайте по очереди!»

И действительно, жадо по очере-

ди.

А для Владимира Александровича уже давно наступила очередь занять почетное место на красной доске Менделеевского института.

Леснева.

ХОРОШИЙ УДАНИК

В этом учебном году академсектором была проведена большая работа в деле оказания академии помощи студентам как в смысле обеспечения их учебными способами, так и в смысле организации различных кружков.

Неважно дело обстояло с организацией при общежитии помощников отстающим и слабым студентам по немецкому языку.

Но и на этом участке работа наладилась. В ноябре был организован кружок. Руководом этого кружка по линии общественной работы пригласили т. Рашееву.

Тов. Рашеева принял самое горячее участие в организации кружка.

По совету т. Рашеевой было закуплено несколько книг, которые интересны и содержат много технических слов, нужных для час.

Кружок работает в выходной день. Нужно отметить исключительную добросовестность и заинтересованность в работе т. Рашеевой.

Тов. Рашеева так поставила работу кружка, что все члены его принимали активное участие в проработке материала. Рабочие часы проходили позаметно и с пользой.

Вообще т. Рашеева четко прорабатывала материал, что облегчало восприятие преподносимого материала.

Помимо 2 часов занятий с кружками т. Рашеева, то считаются со временем, которое особенно дорого в выходной день, проводила консультацию, на которой всегда находилось очень много желающих, и они оказывали помощь всем. Кружок работал до января. После зачетной сессии кружок вновь начнет свою работу. Академсектору необходимо обеспечить работу кружка и этим закрепить начатое дело.

Члены кружка надеются, что т. Рашеева продолжит так хорошо начатую работу до конца. Существование кружка и регулярное занятие доказали его жизненность, и это дело нужно закрепить окончательно, как достижение в области нашего общесистемного.

Клебника.

